

2025年4月2日

### 四旬期默想总结

今天，我以这篇默想结束这一系列反思，此前我们在系统地默想若望福音，为迎接复活节的伟大庆典做准备。

为强调要点，我们做一个简短的总结。在这段冥想之后，我们将回到若望福音福音中对主之圣死和埋葬的描述。

“审慎”这一概念，源自沙漠教父的教导，在教会用语中指“辨别神类”。它引导我们仔细审视教会与世界的状态，并将其应用于灵性生活。在分析《厄弗所书》所提出的灵性武器时，我们得出结论：我们必须为灵性战斗做好准备，这场战斗超越了个人层面，尤其是在面对世界和教会所受的敌基督威胁时。

这是一场“反对上主及其受傅者”的战争（参圣咏 2:2），在灵性层面上席卷全球。敌基督势力已占领并控制了人类生活的几乎每个领域。不幸的是，正如我一再指出的，这些由撒旦领导的力量已深入教会内部，削弱、腐化并欺骗了这一本应抵抗它们的堡垒。因此，我们正面临严峻的紧急状态。

以灵性武器应对这一危机，是那些能够识别这一真实紧急状态的人的使命。这尤为重要，因为许多信友甚至未意识到我们正经历一场史无前例的危机。这也是我向更广泛受众提出这些问题的原因。

“审慎”同样适用于灵性战斗的方式。因为这是灵性战斗，我们必须训练自己不被情欲所支配。因此，显而易见的是，通过圣神的引导所获得的内在训练，是我们履行战斗使命的最佳准备。

换句话说，没有什么比沿着成圣之路以信德行走更为重要，而这条路首先在于爱德的增长。正如我在3月31日的默想中提到的，魔鬼无法爱，因此天主的爱在我们心中增长得越多，魔鬼就越难以战胜我们。

正如天主在主的十字架上所彰显的爱战胜了黑暗，这一胜利将永远持续。即使天主的爱一次次被钉在十字架上，但终将凯旋。

在此背景下，强调圣母玛利亚的角色至关重要。她将“踏碎蛇魔的头颅”，正如《创世纪》（3:15）所预言的那样。我们常听到天主教信友说，最终圣母无玷圣心将取得胜利。这一胜利是什么？是爱的胜利！

圣母心中没有虚伪，她纯洁无瑕，完全顺从天主的旨意，因此魔鬼无法找到任何可乘之机。作为教会之母，玛利亚是那些奉献于她的人的榜样，并将他们置于她的特殊保护之下。通过她的子女，她将实现爱的凯旋，而魔鬼无法对这些人施加影响。相反，魔鬼将被迫屈服，正如魔鬼在所有让天主的爱进入并增长于心的人面前所必须做的那样。

从明天起，我将回归对若望福音的默想，从主受难与安葬的记载开始，持续两天。

从苦难主日到圣周六，我们将每日默想苦路的一站。我们诚挚邀请您加入我们的祈祷，这祈祷将在耶路撒冷录制，并作为补赎奉献于天主。目睹我们的圣教会在此时被钉十字架，我们怀着深深的悲痛与她和主同行苦路。若您能以补赎之心加入这一意向，将具有深远的意义。这必将触动天父的心，慰藉主及圣母。

我在前文提到，我们将从明天开始回到若望福音第19章。比拉多想要释放耶稣，却无法抵抗犹太人的压力，他们大声喊叫犯罪的话：“除了凯撒，我们没有王”（若 19:15）时，比拉多“把祂交给他们钉十字架”（若 19:15）。

.....